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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMDEMA DO MÊS DE FEVEREIRO DE 2013 

 
No dia 19 (dezenove) de fevereiro de 2013 (dois mil e treze), às 14h30min (quatorze horas e trinta 1 
minutos), no auditório do Recinto de Exposições, reuniram-se os membros do Conselho Municipal 2 
de Defesa do Meio Ambiente (COMDEMA), com a presença de 23 (vinte e três) integrantes, a 3 
saber, Rafael Azeredo de Oliveira vice presidente do COMDEMA e representante da CIESP, 4 
Alexandre Batista do Carmo representante da Secretaria Municipal de Meio Ambiente e 5 
Urbanismo, Carla Regina Zoccal Alves representante da Secretaria Municipal de Agricultura e 6 
Abastecimento, Humberto Scandiuzi representante da Secretaria Municipal de Planejamento, 7 
Fernando Franco Fonseca representante da Secretaria Municipal de Educação, Cintia Alves 8 
Figueiredo Cabral e Lilian Cavalin dos Santos representantes da Secretaria Municipal de Habitação, 9 
Adriana Regina Generoso representante da FATEC, Paulo Cesar de Jesus representante da AAMA, 10 
Sandra Maria Corrêa Miller representante da Secretaria de Estado do Meio Ambiente, Narciso 11 
Santos Costa representante do Instituto Florestal, Vanessa Cerqueira Silva representante do DAEE, 12 
Pedro Felício de Carvalho representante da ETEC, Sargento Emerson Cataruci representante da 13 
Polícia Ambiental, Isabela Bologna Campbell representante da Secretaria Estadual de Agricultura, 14 
Raul Olivari de Castro representante da Associação dos Engenheiros e Agrônomos de São José do 15 
Rio Preto, Thais de Souza Celentano representante da UNIRP, Paulo José de Fazzio Junior 16 
representante Faculdades Integradas Dom Pedro II, Sandra Mourão Monnerat e Ceci Kuncevicius 17 
Bueno de Caprio representantes do SEMAE, Jane Pugliesi representante do Rotary, Marcelo Truzzi 18 
Otero representante da ACIRP, Ieda Maria Pastre Fertonani representante do IBILCE/UNESP. 19 
Participaram como convidados Mario Welber assessor do Secretário de Meio Ambiente do Estado 20 
Bruno Covas, Edmilson Zanetti assessor do Deputado Estadual Orlando Bolçone, Prof. Dr. José 21 
Roberto Ruggiero diretor do IBILCE/UNESP. Justificaram a ausência Eduardo Paulo Boskovitz 22 
representante da Sociedade de Medicina e Cirurgia de São José do Rio Preto, Vera Márcia Pagotto 23 
Gomes representante da CETESB, Joseli Maria Piranha e representante da UNESP, Adriana 24 
Ferreira Rodrigues representante da Secretaria Municipal de Saúde e Helena Maria Carvalho 25 
representante da COOPERLAGOS. Rafael Azeredo inicia a reunião explicando a ausência do 26 
Presidente Sr. Eduardo Boskovitz, que se encontra indisposto e por este motivo irá conduzir a 27 
reunião. Rafael lembra aos conselheiros da importância do envio das ações prioritárias do 28 
COMDEMA, para posteriormente definir o plano de ações do FUMDEMA, estabelecendo assim 29 
uma agenda de aplicação dos recursos e dos projetos do Fundo. Dando início a ordem do dia Rafael 30 
passa a palavra a Mario Welber para que ele esclareça como andam as ações em relação à área do 31 
extinto Instituto Penal Agrícola – IPA. Mario explica que desde que o Secretário Bruno Covas 32 
assumiu, em 2011, a Secretaria do Estado de Meio Ambiente tem se dedicado ao interior, primeiro 33 
com a questão do Talhadão, que através de embasamentos técnicos evitou-se o barramento na área; 34 
agilização do licenciamento do Parque Tecnológico (Licença Prévia e Licença de Instalação) e uma 35 
das próximas ações é a criação da Estação Experimental, que demanda mudanças em algumas áreas 36 
do extinto IPA para que seja administrada pelo Instituto Florestal. Essas mudanças poderão ser 37 
feitas através de decreto, entretanto a proteção da Represa não pode esperar todo tramite burocrático 38 
e é de extrema urgência a proteção daquela região, que no momento não pode receber visitas e esta 39 
sendo degradada. Mário explica que foi desenvolvido um plano de trabalho para o cercamento da 40 
área, elaborado pelo Instituto Florestal e UNESP e que o Deputado Orlando Bolçone destinou 41 
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recursos para executar o monitoramento da área. Explica ainda que exista a possibilidade da 42 
atividade delegada desenvolvida pela Policia Militar Ambiental, mas que isso ainda esta sendo 43 
analisado. Rafael Azeredo diz que as informações que Mário esta passando são importantes, 44 
mostram que ações estão sendo feitas. Edmilson Zanetti comenta que no dia 31 de janeiro Bolçone 45 
se reuniu com Mario Welber, com o Presidente do COMDEMA e mais alguns integrantes do 46 
Conselho que se mostraram preocupados com a depredação do lugar, que hoje se encontra sem 47 
proteção. Na reunião Bolçone explicou que destinou emenda parlamentar no valor de R$ 220 mil à 48 
Secretaria de Estado do Meio Ambiente para custear estrutura de segurança de uma área que 49 
integrará a futura Estação Experimental do Noroeste Paulista em São José do Rio Preto. Zanetti diz 50 
que a expectativa do Deputado Bolçone é que até março esses recursos já tenham sido liberados e 51 
que serão suficientes para a segurança até o final deste ano, tempo necessário para vencer as etapas 52 
técnicas e burocráticas de transformação da Estação Ecológica em Estação Experimental. O 53 
Professor Dr. José Roberto Ruggiero diretor do IBILCE/UNESP explica que o plano envolve o 54 
cercamento da área para conter as invasões. Diz ainda que estas ações sejam emergenciais para 55 
amenizar o problema, mas que é necessária uma solução definitiva, com ações mais específicas, 56 
como por exemplo, o Plano de Manejo. Ruggiero comenta que tem receio da colocação de guarda 57 
particular, pois podem acontecer da população não respeitar e entender ser necessário o 58 
policiamento. O Sargento Emerson Catarucci fala que só no carnaval foram feitas 10 autuações na 59 
área, inclusive um casal portando maconha e cocaína foi identificada no local. Cataruci explica que 60 
na primeira autuação é feito só uma advertência e na reincidência lavrada multa e que em quase 61 
toda visita na área encontra-se pessoas pescando ou usando entorpecentes. Sandra Miller comenta 62 
que desde maio de 2012 quando foi transferida para o Instituto Florestal tem acompanhado todo 63 
trabalho de articulação entre as entidades envolvidas e as trocas de informações entre as instituições 64 
foram muito importantes para o avanço dos trabalhos, sendo que as placas colocadas pelo Institutu 65 
Florestal, UNESP e Prefeitura já ajudaram há mudar um pouco o cenário antes encontrado. Sandra 66 
fala também que com a ronda da Polícia Ambiental muitas pessoas deixaram de freqüentar o local, 67 
pois o volume de lixo já diminuiu e inclusive, pode-se observar rastros de capivaras na área da 68 
Represa. Rafael Azeredo fala que essas ações é uma resposta à sociedade, que mostra que estão 69 
sendo tomadas ações para preservação desta área e que discutir essa questão no Comdema foi muito 70 
produtiva. Liliam questiona se os fiscais de postura de Secretaria Municipal do Meio Ambiente e 71 
Urbanismo teriam competência para fiscalizar na área e cita o exemplo de autuação dos fiscais da 72 
Secretaria Municipal de Habitação nos Loteamentos Clandestinos. Alexandre fala que desconhece 73 
essa informação e que vai verificar se os fiscais do Meio Ambiente têm essa competência. Mário 74 
Welber diz que vai haver uma base da Guarda Municipal que ficará 24 horas na área. Marcelo 75 
questiona se existe um cronograma para implantação do cercamento e colocação de segurança no 76 
local. Mário fala que a partir do momento que for definido se a área será transformada numa 77 
Estação Experimental ou em Floresta Estadual, cerca de 60 a 90 dias depois inicia-se as 78 
implantações. Paulo fala que não concorda com o cercamento da área de forma provisória, pois irá 79 
se investir recursos e posteriormente a cerca será retirada. Narciso fala que a cerca não será para 80 
dividir as áreas e não serão cercas totalmente de arame farpado. A cerca terá função de delimitação 81 
e que existem estudos técnicos sobre a fauna do local de modo a ter o menor impacto possível, o 82 
cercamento da referida área não é total e prevê/garante o trânsito livre de animais. Fernando 83 
Fonseca comenta que na ultima reunião do Conselho mencionou sobre o projeto que realiza pela 84 
Secretaria Municipal de Educação e que foi proposta a elaboração de um projeto de Educação 85 
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Ambiental com professores para visitarem a área do extinto IPA e posteriormente multiplicarem as 86 
informações em sala de aula. Fala também que o espaço não pode ser utilizado de forma 87 
indiscriminada e sugere que uma das reuniões do Conselho pudesse ser realizada no local. Rafael 88 
acha interessante a realização do trabalho de Educação Ambiental na área por conta das invasões 89 
que vem ocorrendo no local. Rafael Azeredo passa para o próximo item da pauta na qual o 90 
Conselho terá que indicar o nome de um titular e um suplente para compor o Conselho do Plano 91 
Diretor de Desenvolvimento Sustentável - CPDDS. Ficou deliberado pelos conselheiros presentes 92 
que a vaga de titular sempre ficará com o presidente do COMDEMA e o suplente deverá ser 93 
escolhido por votação dentre os demais conselheiros. Após consulta dos membros, o Sr. Paulo 94 
César de Jesus representante da AMAA manifestou interesse em ser o suplente, e os demais 95 
membros aprovaram. Na sequência, Rafael Azeredo põe em votação a escolha do novo membro do 96 
FUMDEMA. Raul comenta que o Presidente Eduardo Boskovitz sugere como membro o Sr. Paulo 97 
José de Fázzio Junior e todos os conselheiros aprovaram a sugestão. Sandra Mourão comenta sobre 98 
sua participação, há anos atrás, na subcomissão de Produtos Perigosos no Departamento de Estradas 99 
e Rodagem – DER, nessa comissão foi discutidas as obras que serão realizadas as margens da 100 
Represa Municipal, sendo assim ela sugere como item de pauta da próxima reunião que este assunto 101 
também seja abordado pelo COMDEMA e que um técnico da Secretaria Municipal de Obras possa 102 
explanar sobre o projeto. Sandra questiona se o projeto tem algum plano de contenção em casos de 103 
acidente com cargas perigosas. Sandra Miller informa que atualmente ela e a Sra. Silvana Milanesi 104 
são membros nesta subcomissão de PP do DER-DR9, e participam mensalmente das reuniões. 105 
Humberto Scandiuzi questiona sobre o Plano Municipal de Resíduos Sólidos e pede que esse plano 106 
seja apresentado e discutido no COMDEMA. Diz ainda que Rio Preto foi referência até o ano de 107 
2008 na questão dos resíduos sólidos através da implantação dos Pontos de Apoio e que é preciso 108 
resgatar esse modelo. Os conselheiros concordam com essa informação e solicitam que seja incluída 109 
na pauta de março a apresentação da minuta do Plano. Fernando Fonseca comenta sobre o projeto 110 
de Educação Ambiental que é realizado com os alunos da Rede Municipal de Ensino onde são 111 
realizadas visitas nos Pontos de Apoio, Usina de Reciclagem e que com o colapso que está a 112 
acontecendo nesse momento em relação aos resíduos dos Pontos, eles já não servem mais como 113 
uma boa referência e isso precisa ser recuperado. Rafael Azeredo da andamento a reunião e diz que 114 
o ultimo assunto da pauta é o cronograma das reuniões do Conselho e questiona a possibilidade de 115 
manter-se os mesmos dias e horários. Todos os conselheiros presentes concordam em manter os 116 
horários. A reunião encerrou-se às 16h15min e nada mais havendo a ser tratado, deu por encerrado 117 
os trabalhos, lavrando-se a presente ata por mim, Alexandre Batista do Carmo ________________ 118 
e assinada por todos os presentes abaixo nominados e referenciados. 119 

Adriana Regina Generoso 
 
 
Alexandre B. do Carmo 
 
 
Carla Regina Zoccal Alves 

Ceci K. Bueno de Caprio 
 
 
Cintia A. Figueiredo Cabral 
 
 
Fernando Franco Fonseca 

Humberto Scandiuzi 
 
 
Ieda Maria Pastre Fertonani 
 
 
Isabela Bologna Campbell 
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Jane Pugliesi 
 
 
Lilian Cavalin dos Santos 
 
 
Marcelo Truzzi Otero 
 
 
Narciso Santos Costa 
 
 
Paulo Cesar de Jesus 

 
 
Paulo José de Fazzio Junior 
 
 
Pedro Felício de Carvalho 
 
 
Rafael Azeredo de Oliveira 
 
 
Raul Olivari de Castro 
 
 

 
Sandra Maria Corrêa Miller 
 
 
Sandra Mourão Monnerat 
 
 
Sargento Emerson Cataruci 
 
 
Thais de Souza Celentano 
 
 
Vanessa Cerqueira Silva 

 
 
 
 
 
 
Continuação da ata da reunião ordinária de fevereiro de 2013 (folha de assinaturas). 
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